
62. Které složky celkové hybnosti a celkového momentu hybnosti soustavy částic se zachovávají v silovém 
       poli, jehož ekvipotenciální plochy jsou

a) roviny kolmé k ose z

b) válcové plochy s osou z

c)kulové plochy se středem v počátku
d)                   kde              jsou jako v c)

ale s posunutými středy



splňuje rovnici

Ukažte, že vektorové pole 59. Nechť má Lagrangeova funkce  tvar

a najděte odpovídající zachovávající se veličinu.

62. Nechť má Lagrangeova funkce tvar

invariantní vůči transformaci (nazývané škálování) 

Ukažte, že pohybové rovnice (LR2D) jsou 

Jak vypadá vektorové pole       pro tuto grupu transformací? Je veličina
v tomto případě integrálem pohybu?

63. Ukažte, že při pohybu částice v poli             kde              existuje vektorový integrál pohybu 

nazývaný Runge-Lenzův vektor, který je specifický práve pro toto pole. 

64.Užitím integrálů pohybu najděte tvar trajektorie částice v poli



69. Odvoďte podmínky pro reálná a virtuální posunutí pro hmotný bod pohybující se po trojosém elipsoidu,
      jehož délky poloos jsou závislé na čase. 

Př. Pomocí principu virtuální práce odvoďte podmínku rovnováhy na páce.


